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ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS CINCO DIAS DO MÊS DE ABRIL DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

 
Às dezessete horas e quarenta e quatro minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto Campanella 

Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 08 ª Sessão 

Ordinária é “Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador 

Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 1375/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito municipal, 

encaminhando cópia dos balanços financeiros da prefeitura referente aos meses de 

janeiro e fevereiro de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1416/22. Diretoria de Orçamento e Finanças. Ofícios do Senhor diretor de 

orçamento e finanças, encaminhando as peças constituídas do Balanço Financeiro 

e Patrimonial desta Edilidade, bem como, os balancetes das despesas simplificado 

com o Detalhamento das Fichas por Sub Elemento da Despesa e a Demonstração 

das Variações Patrimoniais relativas aos meses de janeiro e fevereiro de 2022. “À 

Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2918/16. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto 

nº 11.768, de 25/03/22. “Ciente”. Processo nº. 3503/21. Mesa Diretora. Ofício do 

Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.763, de 07/03//22. 

“Ciente”. Processo nº. 1441/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.767, de 25/03/22. “Ciente”. 

Processo nº. 1370/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no orçamento do exercício 

de 2022 e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1418/22. Prefeitura Municipal. Projeto de 

Lei que "Altera a redação dos dispositivos da Lei nº 5.992, de 16 de fevereiro de 

2022, que dispõe sobre a organização do Núcleo da Gestão Educacional das 

Unidades Escolares da Rede Pública Municipal.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1445/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o município a associar-se ao ICLEI - 

Governos Locais pela Sustentabilidade e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1359/22. 

Eclerson Pio Mielo. Projeto de Lei que "Institui o 'Programa Juventude do Bem' e 

dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 
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Orçamento”. Processo nº. 1369/22. Bruna Chamas Biondi. Projeto de Lei que 

"Institui a obrigatoriedade do ensino de educação feminista à comunidade escolar 

rede municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1376/22. 

Gilberto Costa Marques. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a concessão de adicional 

de risco de vida aos agentes de fiscalização de trânsito e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1385/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Estabelece a oferta de 

cardápio digital ou cardápio eletrônico nos restaurantes, bares e similares". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1387/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Institui vagas de 

estacionamento em vias públicas destinadas à utilização emergencial de usuários de 

clínicas e hospitais veterinários e dá outras providências". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1395/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "atribui à Guarda Civil Municipal a 

denominação de polícia municipal de São Caetano do Sul, na forma que especifica 

e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1415/22. Mesa Diretora. Projeto de resolução que 

"Altera a redação do artigo 1º da resolução nº 1072, de 30 de março de 2022, que 

autoriza a Câmara Municipal de São Caetano do Sul a fornecer 'Auxílio Saúde' a 

seus servidores, ocupantes de cargos ou empregos públicos, de provimento efetivo 

e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1429/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a compra e venda de cobre, alumínio, estanho e ferro no município 

de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1432/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de 

Lei que "torna obrigatório o uso do símbolo mundial do autismo nas placas 

sinalização de atendimento prioritário no município e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1444/22. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Estabelece prioridade para 

a pessoa com lúpus e ataxia no atendimento de urgência e emergência, marcação de 

consultas eletivas e exames no âmbito da rede municipal de saúde.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1446/22. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Institui a Política de 

Cuidados Paliativos à qualidade de vida e à atenção à saúde das pessoas com 

doenças sem possibilidade de cura.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1459/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Projeto de Lei que "dispõe sobre as empresas do município de São Caetano do Sul, 

que possuam em seus quadros dez (10) ou mais funcionários, a oferecerem, 

anualmente, palestras sobre o tema violência doméstica e familiar". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1467/22. Mesa 

Diretora. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a recomposição monetária da tabela de 
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vencimentos dos servidores públicos em geral da Câmara Municipal de São 

Caetano do Sul, ativos, inativos e em disponibilidade e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1472/22. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que "Altera o 'caput' do artigo 1º da 

Lei nº 5.917, de 21 de dezembro de 2020, que instituiu a Campanha de Prevenção 

e Orientação à Doença de Parkinson, no município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1477/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Projeto 

de Lei que "Institui o programa de fomento às cozinhas comunitárias e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processos nºs. 1360/22 a 1363/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a reforma geral da praça Alessandro de C. Fiúza, localizada na avenida 

Lemos Monteiro, nº 181 - bairro Olímpico; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas na praça Alessandro de C. Fiúza, localizada na avenida Lemos 

Monteiro, altura do numeral 181 - bairro Olímpico, nos períodos diurno e noturno 

(a partir das 20 horas até às 03 horas da manhã); determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em toda a extensão da rua Madeira - bairro Santa 

Maria, às quartas-feiras, no horário da "Feira Matinal" existente na localidade ora 

apontada; e o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a instituição 

do "Programa Juventude do Bem" e dando outras providências. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1364/22 e 1365/22. Roberto Luiz Vidoski. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

estudos para implantação de câmera de segurança, visando coibir a criminalidade e 

atividades suspeitas, no entorno da rua sem saída João Semenoff, altura do número 

97 (final da rua), bairro Mauá - São Caetano do Sul; e a poda das árvores da rua 

João Semenoff, bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1367/22. Caio 

Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a realização 

da “Caminhada Azul de Conscientização sobre o Autismo”, a ser realizada no mês 

de abril. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1371/22. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de microcâmeras 

nos uniformes dos guardas civis municipais, com a finalidade de transmitir imagens 

e sons em tempo real. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1373/22 e 1374/22. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de banheiro para deficientes, 

fraldário, lavatórios, enfermaria e bancos no parque Santa Maria - Guaiamú, 

localizado na rua General Humberto de Alencar Castelo Branco, 501; e a concessão 

de adicional de risco de vida aos agentes de fiscalização do trânsito. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1377/22 a 1384/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para 

o Município: que realize estudos de viabilidade da criação em parceria com a 

iniciativa privada de uma plataforma de banco de dados para classificados de 
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empregos no município; que realize estudos de viabilidade da implantação da 

isenção de taxa de inscrição em concursos públicos para mulheres doadoras de leite 

materno; que realize estudos de viabilidade da vacinação da gripe serem ministradas 

nas UBSs sem agendamento prévio e com livre demanda; que realize estudos de 

viabilidade da construção de uma escola municipal dentro do CESPRO criando 

assim o primeiro Clube Escola do Munícipio nos moldes dos CEUS em São Paulo; 

que realize estudos de viabilidade da criação através do Centro de Zoonose de uma 

campanha permanente "Animal silvestre não é pet"; que realize estudos de 

viabilidade da reforma da quadra existente no parque Santa Maria (Guaiamu); que 

realize estudos de viabilidade da implantação nas escolas da rede municipal, do 

programa educacional de resistência às drogas (PROERD); e que realize estudos de 

viabilidade da não cobrança de estacionamento para veículos de tração e propulsão 

elétrica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1386/22. Caio Martins Salgado. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando reparos no piso do cemitério 

São Caetano/Santa Paula, localizado na rua Tiradentes, 231 - bairro Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1388/22. Thaiane Spinello. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando que crie uma parceria com a empresa Crypto 

Investidor para que a mesma ministre curso gratuito sobre criptomoedas aos 

munícipes, mediante convênio não oneroso. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1389/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a repintura da faixa amarela situada número 296 e 298, da rua Peri. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1392/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando que os alunos que fazem uso de transporte 

escolar serem liberados para almoçar trinta minutos, antes para que mantenham seu 

horário de saída as 12h20, (doze horas e vinte minutos). “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1393/22 e 1394/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

realização de palestras nas escolas públicas municipais, com a temática da 

conscientização sobre autismo; e a realização de passeata, em data a ser escolhida 

no mês de abril, em alusão a conscientização sobre autismo, no âmbito do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1397/22. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas na rua Antonieta, no bairro Boa Vista, em nossa 

cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1399/22 a 1403/22. Cícero Alves 

Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a poda da árvore na avenida Tijucussú 130, bairro 

Olímpico; estudos visando a abertura da galeria pluvial para escoamento de água 

na rua Espírito Santo, altura do nº 1080, no bairro Santo Antônio; estudos visando 

a instalação de um ponto de ônibus na rua João Molinari, altura do n° 98 até o nº120, 

no bairro Boa Vista; estudos visando a criação do programa Mover da Educação; e 

a poda da árvore no cruzamento da alameda Araguaia com a rua Xingu, no bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1406/22. Gilberto Costa 
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Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda das árvores 

que se localizam dentro do parque Chico Mendes. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1408/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que realize estudos de viabilidade de atribuir à Guarda Civil Municipal 

a denominação de Polícia Municipal de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1409/22 e 1410/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

providências para que seja autuado e realizada a remoção do veículo tipo ônibus, 

placas DBC 6220, que está estacionado na rua Ribeirão Preto defronte ao número 

264 há mais de 30 dias; e estudos para instalação de um semáforo e/ou lombofaixa 

para travessia de pedestres de fronte à escola estadual Idalina Macedo C. Sodré. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1412/22 e 1413/22. Américo Scucuglia 

Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: estudos para liberação imediata de cesta básica aos 

munícipes que entregarem a documentação devidamente completa conforme 

estabelecido no programa Auxílio-Alimentação; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas e ostensivas em caráter de urgência no entorno das 

ruas Vanda e Bahia no bairro Boa Vista principalmente nos horários de entrada e 

saída dos funcionários da Unidade Básica de Saúde Dr. Ângelo Antenor Zambom 

e da EMEI Francisco Falzarano, bem como no horário de entrada e saída dos alunos 

da referida escola além do período noturno. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1417/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a construção de uma rampa de acessibilidade na calçada da rua Ângelo 

Aparecido Radim, em frente ao parque Chiquinho. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1420/22 a 1423/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

Indicação ao Sr. Prefeito, objetivando a revitalização do teto do Clube Águias Nova 

Gerty; que realize estudos de viabilidade da criação de uma Casa da Cultura Afro 

Indígena; que realize estudos de viabilidade de dar opções para os motoristas que 

trafegam pela rua Amazonas terem maior fluidez no trânsito, especialmente, em 

horários de "rush"; e que realize estudos de viabilidade da criação do projeto 

Geladeiroteca. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1425/22 e 1426/22. Edison 

Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas na escola municipal Arquiteto Oscar Niemeyer nos dois períodos de 

saída (12h30 e 18h20); e estudos visando a melhoria da iluminação na praça em 

frente à escola municipal Arquiteto Oscar Niemeyer, na rua Visconde de Inhaúma 

s/n, em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1427/22 e 1428/22. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a dedetização da área externa do Conjunto 

Aquático Leonardo Sperate; e a reforma na calçada na rua Perrella no bairro 

Fundação próximo ao ponto de taxi. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1430/22. 
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Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda 

de árvore na rua Eldorado, 467 - bairro Prosperidade, em nossa cidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1433/22 e 1434/22. Cícero Alves Moreira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

a poda da árvore na rua Niterói, 250, no Centro; e estudos que viabilize a 

demarcação de "carga e descarga" na rua Marina, 1308. bairro Santa Maria. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1435/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a ampla reforma do teatro Paulo Machado 

de Carvalho, localizado na alameda Conde de Porto Alegre, 840 bairro Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1439/22 e 1440/22. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para 

o Município: que seja notificado o proprietário do imóvel localizado na rua 

Oswaldo Cruz, 707 - bairro Oswaldo Cruz, para que seja realizada a poda do mato 

e a retirada de entulho do terreno; e a retirada de lixo e entulho nas dependências 

externas do antigo Hospital São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1442/22 e 1443/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a possibilidade 

de os alunos que fazem uso de transporte escolar serem liberados para almoçar as 

12:00 para que se mantenha o horário de saída a 12:20; e a reforma da calçada na 

rua 24 horas no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1448/22 e 

1449/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando celeridade 

na sinalização de rampa de acesso, na rua Matilde, na entrada e saída do parque 

Bosque do Povo, no bairro Jardim São Caetano; e estudos visando a demarcação de 

vaga rotativa para uso exclusivo de pessoas com deficiência, na rua Matilde, em 

frente à entrada e saída do parque Bosque do Povo, no Jardim São Caetano. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1451/22. Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que sejam criados grupos regulares de Yoga e Tai 

Chi Chuan abertos à população, inclusive para a terceira idade e pessoas com 

deficiência, nos espaços públicos do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1452/22 a 1457/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: instituir o mês 

de incentivo à doação de órgãos e tecidos, e denominá-lo de "Setembro Verde"; 

instituir a "utilização de material publicitário nos veículos de transporte escolar do 

município de São Caetano do Sul com intuito de combater o 'bullying' infantil e a 

pedofilia.”; instituir a "conscientização da depressão infantil e na adolescência nas 

escolas"; instituir nas escolas de ensino da rede privada de São Caetano do Sul, o 

treinamento para evacuação do prédio em prevenção a eventuais ocorrências de 

incêndio ou outros, aos professores, funcionários e alunos; a criação de espaço pet 

na praça Faria Lima, do bairro Santa Maria; e instituir a "Semana do Ciclismo". 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1460/22. Gilberto Costa Marques. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando um estudo visando atender a redução da 
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carga horária de trabalho das lactaristas da Rede Municipal de Ensino de São 

Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1461/22 a 1463/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de viabilidade de se 

fazer um isolamento acústico na quadra poliesportiva do clube recreativo esportivo 

Gonzaga à rua Luís Louzã, 170 - Olímpico, e para instalar um climatizador de ar, 

industrial no local; que realize estudos de viabilidade de aderir ao programa federal 

"Escolas Cívico-Militares"; e implantação de um parquinho com brinquedos 

inclusivos em todos os parques onde já possuam os brinquedos padrão. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1466/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando determinar à Fundação Pró-Memória a retomada do 

projeto cidadão da história. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1469/22 e 

1470/22. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a poda da árvore na alameda 

São Caetano 2521, no bairro Santa Maria; e a troca da placa de trânsito proibido 

estacionar caminhões e ônibus, para proibido estacionar na rua Walter Thomé altura 

do nº65, no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1471/22. 

Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

atender as demandas das merendeiras, serventes, serventes provedores, inspetores 

de alunos, vigias e porteiros da rede de ensino municipal referente a carga horária 

de trabalho. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1474/22 e 1475/22. Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação do dia da alimentação 

saudável, dia 21 de outubro nas escolas do município; e conceder o benefício ao 

sistema de saúde aos trabalhadores não residentes no município de São Caetano do 

Sul, mas que possuem vínculo empregatício no município e recebam até dois 

salários mínimos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1052/22. Bruna Chamas 

Biondi. Requerimento solicitando envio de Ofício ao Sistema de Água, Esgoto e 

Saneamento Ambiental - SAEDA visando comparecimento à esta Câmara 

Municipal, para que, em audiência pública, apresente esclarecimentos a respeito da 

presença de substâncias tóxicas como cádmio e chumbo na água que abastece o 

município, no período entre 2018 e 2020, conforme apresentou o mapa da água e 

os veículos de comunicação Repórter Brasil e Agência Pública. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, 

Edison Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Edison Roberto 

Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra os Vereadores Edison Roberto 

Parra, Bruna Chamas Biondi, Ródnei Claudio Alexandre, César Rogério Oliva, 

Jander Cavalcanti de Lira e Cícero Alves Moreira. Processo nº. 1436/22. Marcel 

Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 
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de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Marcos da Silva. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1437/22. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Renor Lojudice. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1468/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Mauro Brianesi. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita 

que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias 

do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres 

Edis: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Daniel Fernandes Córdoba 

Barbosa, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira 

e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. O Presidente solicita, o Vereador Cícero Alves 

Moreira Assume a Presidência da Mesa e procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a 

fase de Explicação Pessoal. O Vereador Anacleto Campanella Junior reassume a 

presidência da Mesa e faz um comunicado relevante. Passa-se à fase da Ordem do 

Dia. O 1º Secretário procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 

1358/22. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Projeto de 

Resolução que “Concede licença ao Vereador Jander Cavalcanti de Lira, para tratar 

de assuntos particulares, pelo prazo de 30 (trinta) dias, no período de 6 de abril a 5 

de maio de 2022 e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Item - II Processo nº 1396/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução que “Concede licença ao 

Vereador Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, para tratar de assuntos particulares, 

pelo prazo de 30 (trinta) dias, no período de 6 de abril a 5 de maio de 2022 e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Publique-se”. 

Item - III Processo nº 2290/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e 

Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de 

máscaras em estabelecimentos nos quais se manipula alimentos e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Item - IV Processo nº 1556/21. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 
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“Determina a distribuição de gás em botijão, GLP – Gás Liquefeito de Petróleo, ou 

disponibilização de ‘Vale Gás’ aos vendedores ambulantes e transportadores 

escolares, devidamente cadastrados na Secretaria Municipal de Assistência e 

Inclusão Social – SEAIS, e em situação de maior vulnerabilidade social no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V 

Processo nº 1617/21. Caio Martins Salgado. Discussão e Votação únicas Adiadas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a implantação de ‘Bueiros Inteligentes’, nos 

logradouros do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Caio Martins Salgado, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VI Processo nº 

3382/19. Eclerson Pio Mielo. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a divulgação da relação de medicamentos que compõem os estoques da 

Secretaria Municipal de Saúde, no site oficial da Prefeitura Municipal de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento de votação, o Vereador Eclerson 

Pio Mielo pede Vista do processo por 3 (três) Sessões. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por 3 (três) Sessões”. Para declarar voto, faz uso 

da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VII Processo nº 1672/21. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre a proibição de realização de tatuagens e a implantação de ‘piercings’ em 

animais, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - VIII Processo nº 4635/21. César Rogério 

Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio ao Governador do Estado de 

São Paulo, Sr. João Agripino da Costa Dória Junior – “João Dória”, pela omissão e 

descaso, frente a grave crise salarial pela qual passam os policiais paulistas. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o 

arquivamento da Moção de Repúdio. Colocado em votação, o pedido de 



 

 

hae  10 

arquivamento do Moção de Repúdio fica “Aprovado”. “Arquive-se”.  Item - 

IX Processo nº 0839/22. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a 

Moção de Repúdio ao Deputado Estadual por São Paulo, Arthur do Val (Podemos), 

ante ao vazamento dos áudios de sua autoria, cujo conteúdo ofende diretamente as 

mulheres, especialmente as ucranianas, atingidas por falas sexistas, misóginas e 

machistas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Item - X 

Processo nº 0855/22. Vereadores. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de 

Repúdio ao Deputado Estadual Arthur do Val, conhecido como ‘Mamãe Falei’, em 

razão das declarações agressivas e desrespeitosas às mulheres ucranianas, 

divulgadas em áudio, o que torna ainda mais inaceitável por conta da situação de 

fragilidade imposta pelo estado de guerra por qual a Ucrânia é afligida neste 

momento. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Para encaminhar a votação, faz uso da 

palavra o Vereador César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos 

destinatários”. O Sr. Presidente faz um comunicado relevante. Item - XI Processo 

nº 1147/22. Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas do Projeto de 

Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadã Sulsancaetanense’ à 

Ilustríssima Senhora Maria Celina Lopes de Macedo, pelos relevantes serviços 

prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. Presidente 

esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto Legislativo que 

concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros 

da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente também deve votar para 

esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto 

deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro 

Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 18 

(dezoito) votos “SIM” e um ausente, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Esgotados 

os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezenove horas e cinquenta e seis minutos, encerrada a presente Sessão. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Primeiro Secretário. ............................................................................... 
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